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SUJET : Quelles sont, selon vous, les conditions nécessaires que

doivent remplir les pays africains pour amorcer leur
développement ?

PROBLEME POSE: Les conditions de développement de
I’ Afrique (les pays africains)

Sujet simple qui requiert le plan inventaire. Mais avant
d’énumérer les conditions, il faut d’abord faire 1’état des lisux
pour percevoir exactement ce qu’il faut proposer . comme
solution. Donc nous verrons deux aspects de la question.

I) L état des lieux

A) Amer constat : I’Afrique n’est pas développée compte tenn

d’un certain nombre de problémes. Ces problémes
s‘observent a divers niveaux.

- 1) —Les problémes endogénes

a) Sur le plan politique
- absence de démocratie : dictature,
- violation perpétuelle des droits de I’homme,
- instabilité politique : coups d’Etat,
- guerres civiles, rebellions

- dirigeants sans envergure, sans projet de société,
- pratique de |’arbitraire...
- €lections calamiteuses
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b) Sur le plan économique

economie entravertie, ex

inflation généralisée

paupérisation généralisée

surendettement

corruption généralisée

mauvaise gouvernance : gabegie, détournements des fonds,
absence d’industrie, d’infrastructures économiques

chute perpétuelle des prix des mati¢res premiéres

absence de monnaie unique forte. .,

B) Sur le plan social

pesanteurs culturelles (polygamie, sorcellerie, cannibalisme,
sacrifice humain...)

analphabétisme

. presence d’épidémies (Sida, paludisme...)

fracture social (tribalisme)

taux de chomage éleve

manque de structures socio-sanitaires.
présence de réfugiés, de déplacés
présence d’indigents

remous sociaux

famine / fuite des cerveaux : immigration
sous-alimentation...

C) Sur les plans scientifiques et technologies

absence de technologie

2) Les problemes exogeénes

a) sur le plan politique

hégémonie des grandes puissances

manipulation des hommes politiques

ncocolonialisme

ingérence dans les affaires intérieures des pays africains.
Soutien aux dictateurs africaing
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b) au niveau économiques

- monopole des multinationales étrangéres
- protectionnisme

- exploitation pillage du sous-sol africain
- déterioration des termes de 1’échange

c) au niveau social

- pas de projets sociaux

- -destruction de I’environnement

- exploitation éhontée de la main —d’ceuvre africaine (solaire
dérisoire)

B) L’ Afrique dispose d’énormes potentialités : Les ressources

a) au niveau politique
- instauration du multipartisme et de la démocratie dans
certains pays.
- Accords et échanges diplomatiques.

b) au niveau économique
- mise en place de structures économiques (UMOA CEDEAOQO)
- sous-sol riche en minerais
- abondance de matiéres premieres
- signature d’accords de coopération économique
- présence d’un cadre juridique (OHADA)
- politique de regroupement sous-régionale et régional

C) au niveau social

- quelques infrastructures scolaires et sanitaires

- population 4 maj Dnte jeune (main d’ceuvre)
- solidarité

- ¢lites compétentes (c:adres bien formés)
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II) Les conditions nécessaires au développement des pays
africains

A) Les solutions pour pallier les aspects negatifs et positifs
1) Sur le plan interne
a) au niveau politique

- bannir le tribalisme, le népotisme

- bannir la dictature -

- instauration effective de la démocratie par 1’organisation
d’élections libres et transparentes

- bannir les guerres civiles et d’autres rebellions

- respect des droits de I’homme

- avoir une armée républicaine et bien formée

- lutter contre I’impunité, I'injustice, I’arbitraire

- avoir des dirigeants d’envergure avec des projets de société
fiables

- bannir les disparités régionales

- restaurer I’Etat de droits

b) au niveau économique

- promouvoir et observer la bonne gouvernance

- lutter contre la corruption, les détournements

- valoriser les prix des matieres premiéres

- allégement ou effacement de la dette

- asseoir un véritable partenariat économique et non
d’exploitation _

- transformer les matiéres premiéres: industrialisation de
I’ Afrique

- investir en Afrique

- créer des infrastructures économiques

- arréter la fuite des capitaux en épargnant dans les banques
africaines et non en Suisse.

- Promouvoir la coopération sous régionale
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Réaliser des projets en tenant compte des besoins réels des
populations.
Promouvoir I’initiative privée a travers la création de PME et
PMLI...

¢) au niveau social

promouvoir la politique d’alphabétisation
scolariser la jeune fille

abandonner certains aspects de la tradition (polygamie,

sorcellerie...)

aider les pauvres et les réfugiés

créer des emplois pour embaucher les jeunes

créer beaucoup d’écoles, de lycées, d’universités et des
structures sanitaires.

Suivre les modeéles asiatiques et américains

Restaurer I’unité, le progres social, la paix.

d) au niveau technologique

transfert de la science et de la technologie

acces aux NTIC (les promouvoir)

former les cadres dans les domaines de la technologie et de la
science

création des centres de recherche

encourager les chercheurs.

2) Sur le plan externe

a) au niveau politique : les grandes puissances doivent

1

cesser la manipulation politique

cesser de soutenir les dictateurs africains

aider a instaurer la démocratie

cesser le néocolonialisme, 1’impérialisme, I’hégémonie.

b) au niveau économique

briser les subventions et le protectionnisme
faire jouer la saine concurrence
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- les multinationales doivent cesser leurs actions de spoliation,
de pillage et d’exploitation |

- les banques européennes doivent bloquer les fonds détournés
et gardés en occident afin de les rapatrier en Afrique

- accroitre ’aide au developpement

- investir plus en Afrique

- briser le monopole

c¢) — Sur le plan social

- aider les O.N.G. humanitaires qui interviennent dans I’
- aider a juguler la pauvreté

- investir dans le sanitaire et dans la formation

- aider les malades du sida

- aide alimentaire accrue.

BAREME

1 — Introduction et conclusion fragmentées : a accepter

2 — devoir (réduction) en bloc :

- introduction — développement — conclusion sans s€paration : a
sanctionner : 03 points

- développement sans paragraphe : 03 points

3 — devoir sans introduction ni conclusion a sanctionner : maxi 06

4 — le sujet requiert le plan inventaire.

Les candidats qui feront I’état des lieux avant d’énumérer les
conditions et ceux qui feront 'inventaire des conditions avec une
argumentation pertinente verront leurs copies valorisees

5 — les autres plans sont a écarter

6 — pour le reste, se référer au baréme précédent



